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Bu konudan Tytde son t¢ yilda
soru gelmedi. Son onbes yilda dort
soru geldi.




= Cisimlerin elektrik yiiklii olup olmadikla- .
rini, yuklu ise yukunun turunu anlamaya
yarar.
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Yuksuz Elektroskoba Yuklu Cismi Yaklagtirma
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Yuksuz Elektroskoba Yuklu Cismi Dokundurmak

N



Ayni Cins Yuklu Cismi Elektroskoba Yaklagtirmak

Topuzdan yapraklara yuk gelir.

Yapraklarin yuk miktari artar.
Yapraklar biraz daha agcilir.



Zi1t Cins Yuklu Cismi Elektroskoba Yaklagtirmak

Yapraklar
=» biraz kapanabilir.
=» tamamen kapanabilir.

=» once kapanip sonra acilabilir.



Zi1t Cins Yuklu Cismi Elektroskoba Dokundurmak

C
9c 9% Yapraklar
-q +3q =»  biraz kapanabilir.
-q +q =»  tamamen kapanabilir.

-39 +q =»  once kapanip sonra agilabilir.



Ayni Cins Yuklu Cismi Elektroskoba Dokundurmak

Yuk gegisi Yapraklar
C —E -> biraz agilabilir.
Yok =>  hareket etmeyebilir.

E—=C >  biraz kapanabilir.



Ali, yukanda kurdugu dizenekte 6zdes ve ndtr olan K ve L
elektroskoplarindan 6nce K'ye (+) elektrik yUkliG X cismini
dokunduruyor. Sonra ayni X cismini L elektroskobuna dokun-
duruyor. K elektroskobunun yapraklari arasindaki aci o, L
elektroskobunun yapraklan arasindaki a¢i p oluyor.

Buna goére Ali yaptigi deney sonunda,

l. o acisi B agisindan blyUktir.

Il. X cisminin son durumda sahip oldugu yiuk miktar, L elekt-
roskobunun yik miktarina esittir.

lll. K elektroskobunun yik miktarn, L elektroskobunun yik
miktarindan fazladr.

sonuclarindan hangilerine kesinlikle ulasabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) Il ve Il
D) I ve lll E) 1, Il ve Il




NOtr Y elektroskobuna (+) elektrik ylUkli X cismi yalitkan sapin-

dan tutularak yaklastirhyor. Bu sirada Y elektroskobunun
topuzuna bagli iletken telin tzerindeki K anahtar kapatiliyor.

Buna gore,

|. K anahtarn kapatildiginda elektroskoptan topraga yuk
gecer.

Il. X cismiyaklastinldiginda Y’nin topuzu negatif yikle ytkle-
nir.

lll. K anahtarn agilmadan dnce X cismi uzaklastirilirsa Y elekt-
roskobu nétr olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) Il ve Il
D) I ve |l E) I, Il ve Il



Sekil | Sekil Il

lletken X kiiresi yalitkan sapindan tutularak (+) elektrik yUkli K
elektroskobuna Sekil I'deki gibi yaklastirldiginda elektrosko-
bun yapraklari biraz aciliyor. lletken Y kiresi yalitkan sapindan
tutularak (+) elektrik yUkli L elektroskobuna $ekil [I’deki gibi
dokunduruldugunda elektroskobun yapraklar biraz kapaniyor.

Buna gore,

. X kuresi (+) elektrik yukludur.
Il. Y kiresi (- elektrik yukludur.
l1l. X ve Y kireleri ayni cins elektriksel yUkle yukludur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz lll B) Yalniz Il C) Yalniz |
D) | vell E) Il ve lll



Sekil | | Sekil Il

Aykut ve Selma iletken notr ve 6zdes L, M ve N kurelerini yalt-
kan ayaklar tGzerine Sekil I’'deki yerlestirerek (+) elektrik yukli K
cismini yaklastiriyorlar. Aykut ve Selma K cismi uzaklastinima-
dan L, M ve N iletken klrelerinden birer tanesini secip yalitkan
ayaklarindan tutarak Sekil II’'de verilen (=) elektrik yUkli elekt-
roskoba ayri ayn yaklastiriyor. Aykut elindeki cismi elektrosko-
ba yaklastirinca yapraklar biraz daha aciliyor. Selma elindeki
cismi elektroskoba yaklastirinca yapraklar biraz kapaniyor.

Buna goére, Aykut ve Selma’nin ellerindeki cisimler asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmis olabilir?
(Aykut ve Selma’nin sectigi cisimler elektrik yuklidur.)

Aykut’un elindeki cisim Selma’nin elindeki cisim
N M
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